

В диссертационный совет Д 212.196.13
при федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Мельниковой Дарьи Михайловны на тему «Крупные города как основа центрo-периферийного развития регионов Приволжского федерального округа», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертация Мельниковой Дарьи Михайловны «Крупные города как основа центрo-периферийного развития регионов Приволжского федерального округа» выполнена на кафедре национальной и региональной экономики в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова». Во время подготовки диссертации Д.М. Мельникова являлась аспирантом очной, а затем заочной формы обучения данной кафедры. В установленные сроки были сданы все кандидатские экзамены.

В 2011 г. Д.М. Мельникова окончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по специальности «Национальная экономика», получив диплом с отличием.

Д.М. Мельникова, будучи еще студенткой, проявила интерес к научно-исследовательской работе кафедры и участвовала в разработке хоздоговорной тематики и публикации результатов научных исследований в сборниках научных трудов российских и зарубежных высших учебных заведений. В качестве предмета диссертационного исследования была выбрана и нуждающаяся в изучении и разработке проблематика влияния крупных городов на центрo-периферийное развитие регионов Приволжского федерального округа, в которых депрессивные процессы многих поселенческих структур усиливают проблемность в обеспечении хозяйственной деятельности на макро- и мезоуровне.

В процессе работы над диссертацией Д.М. Мельникова реализовала свои способности в научно-исследовательской деятельности, продемонстрировала умение не только глубоко и полно анализировать, и обобщать теоретический материал и практическую информацию, но и делать обоснованные выводы, обладающие элементами научной новизны. Решению задач, поставленных в диссертационной работе, способствовало умелое использование научного аппарата и знаний в области региональной экономики, обстоятельный экскурс трудов отечественных и зарубежных ученых, посвященных различным аспектам социально-экономического функционирования городов, их влияния на пространственную трансформацию экономики регионов, ориентирование на данные, представляемые федеральной службой государственной статистики, Интернет-ресурсы и другие источники.

Д.М. Мельникова отличается высокой работоспособностью и инициативностью, успешно сочетает научно-исследовательскую и педагогическую деятельность, о чем свидетельствуют ее научные публикации, в том числе 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, активное участие в международных и всероссийских конференциях.

Основные положения диссертационного исследования использованы в учебном процессе в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» при преподавании таких дисциплин, как «Региональная экономика», «Экономическая оценка потенциала региона», «Социальные проблемы городов и агломераций».

Д.М. Мельникова, выполнившая диссертационную работу на тему «Крупные города как основа centro-периферийного развития регионов Приволжского федерального округа», достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель,
доцент кафедры национальной и региональной экономики
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»,
кандидат географических наук, доцент

Бельчук Елена Владимировна

117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36, каб. 303
Телефон: 8 (499) 237-87-81
e-mail: e.belchuk@yandex.ru

2

